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Пры сут нi чаў на шоу i Прэ-
зi дэнт Бе ла ру сi Аляк сандр 
Лука шэн ка. Ён не ўтой ваў, 
што прый шоў на ме ра пры ем-
ства, каб ад даць да нi ну па ва гi 
на шым пры го жым жан чы нам, 
бо яны — жам чу жы ны ў ка ра-
лях бе ла рус ка га на ро ду. «Не 
мог я абы сцi ўва гай юбi лей-
ны кон курс i па пры чы не та го, 
што ён пра хо дзiць у Год куль ту-
ры, — да даў Прэ зi дэнт. — А па-
кла нен не пры го жа му скла дае 
асно ву лю бой куль ту ры. Жа-
но чая пры га жосць з'яў ля ец ца 
ад ным з са мых над звы чай ных 
тва рэн няў ма цi пры ро ды... I 
кон курс дае дзяў ча там маг чы-
масць пра явiць ся бе, рас крыць 
но выя гра нi сва iх та лен таў. Сё-
лет нiя фi на лiст кi кон кур су «Мiс 
Бе ла русь» ува саб ля юць у са-
бе най леп шыя ры сы ма ла до-
га па ка лен ня бе ла ру саў, дзе 
гар ма нiч на яд на юц ца знеш няя 
пры ваб насць з унут ра най ду-
шэў най пры га жос цю».

Па вод ле ўмоў кон кур су, но-
вая пе ра мож ца прад ста вiць 
сё ле та на шу кра i ну на мiж на-
род ным кон кур се пры га жос цi 
«Мiс све ту-2016», а так са ма 
бу дзе ўдзель нi чаць у роз ных 

куль тур ных, са цы яль ных i даб-
ра чын ных ме ра пры ем ствах у 
Бе ла ру сi i за мя жой. У раз мо-
ве з жур на лiс та мi дзяў чы на 
пры зна ла ся, што на кон курс 
тра пi ла з дру гой спро бы (два 
га ды та му кас тынг не даў маг-
чы мас цi тра пiць у лiк фi на лiс-
так). А тра пiць на кон курс i 
пе ра маг чы Па лi на ма ры ла, як 
i мно гiя, з дзя цiн ства. На пя рэ-
дад нi кон кур су ёй пры снiў ся 
сон, дзе ўба чы ла свой зор ны 
час, i ма ра спраў дзi ла ся... Ты ту-
лы «Пер шая вi цэ-мiс» i «Дру гая 
вi цэ-мiс» жу ры пры су дзi ла Ка-
ця ры не Са ўчук з Мiн ска i На-
стас сi Са ро ка з Ма ла дзеч на. 
«Прыз гля дац кiх сiм па тый» па 
вы нi ках га ла са ван ня на сай це 
тэ ле ка на ла АНТ да стаў ся Ве-
ра нi цы Кот з Лi ды. Ула даль-
нi ца мi ты ту лаў «Мiс друж ба» 
(яе кан кур сант кi са мi вы бi ра лi 
ў хо дзе тай на га га ла са ван ня) 
ста ла На стас ся Iса ка ва з По-
лац ка, «Мiс топ-ма дэль» — мiн-
чан ка Па лi на Пi ма хi на, «Мiс 
фо та» — Ма рыя Ла ба на ва з 
Го ме ля, «Мiс «Арыф лэйм» — 
Хрыс цi на Мя це ша з Бя лы нiч. 
Яшчэ пры ем най на вi ной для 
ўсiх удзель нiц кон кур су ста ла 

тое, што кож ная з iх змо жа па-
зма гац ца за шанц стаць вя ду-
чай тэ ле ка на ла АНТ.

На пра ця гу ве ча ра фi на лiст-
кi ра да ва лi пры сут ных у за ле i 
тэ ле гле да чоў (якiя маг лi на зi-
раць за шоу тэ ле ка на ла АНТ 
у вя чэр нiм эфi ры) вы ха да мi ў 
кас цю мах роз ных эпох: По лац-
ка га Княст ва, пе ры я ду роск вi ту 
ВКЛ, эпо хi Бар ба ры Ра дзi вiл, 
ам пi ру, а так са ма ў сты лi за ва-
ных бе ла рус кiх стро ях. Усе яны 
бы лi ство ра ны ка ман дай бе ла-
рус кiх ды зай не раў. Як пры зна-
лi ся са мi дзяў ча ты, пры ме раць 
на ся бе жа но чыя воб ра зы мi-
ну лых ста год дзяў — цi ка вы 
во пыт, якi даў маг чы масць у 
дум ках здзейс нiць па да рож жа 
ў бы лое.

— У мя не быў кас цюм ча-
соў сты лю ам пiр. Я даў но ма-
ры ла пры ме раць на ся бе воб-
раз жан чы ны з мi ну лых ча соў. 
Ад нак, шчы ра ка жу чы, цяж ка 
бы ло па даць ся бе пры го жа ў 
та кiх стро ях. Да во дзi ла ся ўяў-
ляць ся бе ка кет кай, ужы ва цца 
ў ро лю ўяў на га пер са на жа. I гэ-
та да зво лi ла нам пра явiць сваё 
ак цёр скае май стэр ства, — ад-
зна чы ла кан кур сант ка Воль га 
Паў ла ва.

Уво гу ле дзяў ча ты вы хо дзi лi 
ў ча ты рох дэ фi ле: у кас цю мах 
ка лек цыi з лё ну, сты лi за ва ных 
ста ра жыт ных стро ях, ку паль-
нi ках з ме ха вы мi ак се су а ра мi 
i ў вя чэр нiх су кен ках. Праў да, 
акра мя дэ ман стра цыi сва iх ма-
дэль ных па ра мет раў, ак цёр ска-

га май стэр ства i ўмен ня вы каз-
ваць эмо цыi вы ра зам ва чэй i 
з да па мо гай усмеш кi, у гэ ты 
ве чар больш нi чо га пра кож-
ную з прэ тэн дэн так мы не да ве-
да лi ся... А як жа дэ ман стра цыя 
ўнут ра най пры га жос цi?

Вар та ад зна чыць, што за-
ява ар га нi за та раў пра тое, што 
лейт ма тыў сё лет ня га кон кур-
су — на цы я наль ны ка ла рыт, 
дзе тэ мы бе ла рус кай мо вы, 
куль ту ры, гiс то рыi бу дуць клю-
ча вы мi, так са ма част ко ва ста ла 
ра зы нкай на свя це пры га жос цi. 
Гас ця мi свя та, якiя пад трым лi-
ва лi кан кур сан так i ра да ва лi 
гле да чоў, ста лi вя до мыя бе-
ла рус кiя ар тыс ты i ка лек ты-
вы: Дзмiт рый Кал дун, Аляк сей 
Грос, гурт NAVI, прад стаў нiк Бе-
ла ру сi на «Еў ра ба чан нi-2016» 
IVAN, спя вач ка Але на Лан ская, 
ха рэа гра фiч ны ан самбль «Ха-
рош кi» i мно гiя iн шыя.

Але на ДРАП КО.
drapko@zviazda.by

ХАР ВАЦ КIЯ 
УЛЬ ТРАС СУ ПРАЦЬ 
СВА IХ

Вы ступ лен нi фа на таў ма юць 
маг чы масць стаць не пры ем най i не-
бяс печ най ад мет нас цю гэ та га чэм-
пi я на ту. У мат чы Хар ва тыя — Чэ хiя 
па ка за лi ся бе уль трас хар вац кай дру жы ны, пры чым гэ та 
ад бы ло ся, ка лi iх ка ман да вый гра ва ла. На по ле па ля це лi 
фа е ры, адзiн з iх на ват тра пiў у сцю ар да, якi ўпаў на зям-
лю. На шчас це, ён не па цяр пеў. Хар вац кiя фут ба лiс ты 
ледзь су па ко i лi ба лель шчы каў, суд дзя гуль ню спы нiў, але 
за тым да зво лiў яе за кон чыць, пры чым у вы нi ку збор ная 
Хар ва тыi ўпус цi ла пе ра мо гу ў гэ тым мат чы — у да дат-
ко вы час чэ хi лiк зраў ня лi. УЕ ФА ад крые з гэ тай на го ды 
дыс цып лi нар ную спра ву, ка ман ду ча ка юць сур' ёз ныя 
санк цыi, раз мо ва мо жа iс цi i пра ад хi лен не ка ман ды ад 
да лей ша га ўдзе лу ў тур нi ры. Га лоў ны трэ нер «ша шач-
ных» Ан тэ Ан чыч ад зна чыў, што гэ та не ба лель шчы кi 
збор най, а тэ ра рыс ты. Як ста ла вя до ма паз ней, хар вац-
кiя уль трас збi ра юц ца са рваць гуль ню сва ёй ка ман ды 
су праць збор най Iс па нii, якая ад бу дзец ца сён ня ў Бар до. 
Яны вы кла лi ў iн тэр нэ це план сва iх дзе ян няў i спа дзя-
юц ца на вы клю чэн не збор най з чэм пi я на ту. Та кiм чы нам 
уль трас пра тэс ту юць су праць фут боль на га са ю за сва ёй 
кра i ны, якi яны аб вi на вач ва юць у ка рум па ва нас цi.

ПЕР ШЫ АЛ БАН СКI
Ка ман да Ал ба нii сле дам за Уэль сам i Iс лан ды яй атры-

ма ла пер шую пе ра мо гу на буй ных тур нi рах у сва ёй гiс-
то рыi — з лi кам 1:0 над збор най Ру мы нii. Апош нiя за ня лi 
чац вёр тае мес ца ў гру пе А i па кi ну лi чэм пi я нат. Ал бан цы 
ж ма юць, хоць i не вя лi кi, шанц вый сцi ў 1/8 фi на лу.

НА ШВЕЙ ЦАР СКI СЦЯГ
У мат чы за ключ-

на га ту ра гру па во-
га эта пу чэм пi я на ту 
Еў ро пы-2016 па мiж 
збор ны мi Швей ца рыi 
i Фран цыi фут ба лiс-
ты «трох ко лер ных» 
па рва лi са пер нi кам 
ча ты ры фут бол кi. 
Пас ля гэ та га ў са-
цы яль ных сет ках 
мно гiя пад верг ну лi 
кры ты цы кам па нiю Puma, чы ёй пра дук цы яй ка рыс та юц-
ца фут ба лiс ты збор най Швей ца рыi. Але не толь кi фор ма 
не вы тры ма ла на пру жан ня гэ тай без га ля вой нi чыёй — у 
дру гiм тай ме лоп нуў i асноў ны фут боль ны сна рад. Мяч 
за мя нi лi, але аса дак, як той ка заў, за стаў ся.

ЧА МА ДАН, ВАК ЗАЛ, 
МАН ЧЭС ТЭР

Не лю боў ба лель шчы каў да асоб ных фут ба лiс таў 
пры мае роз ныя фор мы, ча сам не агрэ сiў ныя, а да во лi 
за баў ныя. Вось, на прык лад, анг лi ча нiн Аа рон Бэм фард 
за вёў ста рон ку ў iн тэр нэ це па збо ры да па мо гi на бi лет 
з Фран цыi ў Анг лiю для паў аба рон ца сва ёй збор най i 
«Ман чэс тэр Сi цi» Ра хi ма Стэр лiн га. Ужо за не каль кi га-
дзiн пас ля ства рэн ня ста рон кi заў зя тар змог са браць 
больш за 300 фун таў. Та кiм чы нам ба лель шчы кi збор най 
Анг лii пад тры ма лi кры ты ку, якой пад вяр га ец ца Стэр лiнг 
за ня ўда лую гуль ню ў скла дзе на цы я наль най ка ман ды 
на Еў ра-2016. А «но гi рас туць» у гэ тай не лю бо вi яшчэ з 
ча соў пе ра хо ду фут ба лiс та за вя лi кiя гро шы з «Лi вер пу-
ля» ў «Сi цi», дзе, мiж iн шым, якасць гуль нi Ра хi ма да во лi 
моц на знi зi ла ся. Мно гiя лi чаць, што но вы буй ны кант ракт 
са пса ваў хлоп ца, i ця пер «курс Стэр лiн га» вель мi кру та 
па дае.

СА МЫЯ ДА РА ГIЯ
На па да ючы збор най Пар ту га лii Крыш цi я ну Ра нал ду 

пры зна ны са мым да ра гiм фут ба лiс там Еў ра-2016, па ве-
дам ляе Bloomberg. Кошт фор вар да «Рэ ала» ацэнь ва ец ца 
ў $116 мiль ё наў, i гэ та пры клад на ў тры ра зы больш, чым 
кошт усiх фут ба лiс таў збор най Венг рыi, ра зам узя тых.

А вось дзя ся так са мых да ра гiх фут ба лiс таў Еў ра-2016. 
1. Крыш цi я ну Ра нал ду (Пар ту га лiя) — $116 млн. 2. То мас 
Мю лер (Гер ма нiя) — $79 млн. 3. Эдэн Азар (Бель гiя) — 
$74 млн. 4. Ро берт Ле ван доў скi (Поль шча) — $74 млн. 
5. Поль По гба (Фран цыя) — $68 млн. 6. Сер хiа Бус кетс 
(Iс па нiя) — $53 млн. 7. Ра хiм Стэр лiнг (Анг лiя) — $53 млн. 
8. Лу ка Модрич (Хар ва тыя) — $53 млн. 9. Ар да Ту ран 
(Тур цыя) — $37 млн. 10. Ле а нар да Ба ну чы (Iта лiя) — 
$31 млн.

Са май да ро гай збор най Еў ра пры зна на ка ман да Iс-
па нii — $736 млн. У трой ку так са ма ўвай шлi Гер ма нiя 
($633 млн) i Фран цыя ($551 млн).

Iван КУ ПАР ВАС.

Ад Фiн лян дыi да Фа рэр
Ад бы ло ся лё са ван не пер шых раў ндаў 

фут боль ных Еў ра куб каў
У вы нi ку БА ТЭ ў дру гiм раў ндзе Лi гi чэм пi ё наў згу ляе 

з фiн скай ка ман дай СIК. Са лi гор скi «Шах цёр» за пу цёў ку 
ў дру гi этап ква лi фi ка цыi Лi гi Еў ро пы па зма га ец ца з «Ру-
на вi кам» з Фа рэр скiх аст ра воў, мiн скае «Ды на ма» — з 
лат вiй скiм «Спар та ком» (Юр ма ла). Жо дзiн скi «Тар пе да-
Бе лАЗ» у гэ ты тур нiр уклю чыц ца ў ба раць бу з дру го га 
раў нда. Са пер нi кам «аў та за вод цаў» ста не пе ра мож ца 
па ры «Дэ брэ цэн» (Венг рыя) — Ла Фьё ры та (Сан-Ма-
ры на). Пер шыя мат чы ква лi фi ка цыi дру го га ра ўн да Лi гi 
чэм пi ё наў ад бу дуц ца 12—13 лi пе ня, па чат ко вай ста дыi 
Лi гi Еў ро пы — 30 чэр ве ня.

Та рас ШЧЫ РЫ. taras@zviazda.by

На тэ ры то рыi кра i ны за ха ва ец ца вель мi цёп лае, мес ца мi 
га ра чае на двор'е, якое бу дзе су пра ва джац ца на валь нiч-
ны мi даж джа мi i моц ным вет рам, па ве да мiў на чаль нiк 
служ бы гiд ра ме тэа ра ла гiч ных пра гно заў Рэс пуб лi кан ска-
га цэнт ра па гiд ра ме тэа ра ло гii, кант ро лi ра дые ак тыў на-
га за брудж ван ня i ма нi то рын гу на ва коль на га ася род дзя 
Мiнпры ро ды Дзмiт рый РА БАЎ.

У пер шай па ло ве тыд ня ўмо вы на двор'я на тэ ры то рыi Бе ла ру сi 
бу дуць вы зна чаць ак тыў ныя ат мас фер ныя фран ты, якiя змя шча-
юц ца з паўд нё ва г а за ха ду Еў ро пы. Та му сён ня на боль шай част цы 
Бе ла ру сi прой дуць ка рот ка ча со выя даж джы. Спе цы я лiс ты Бел гiд-
ра метэа цэнт ра па пя рэдж ва юць, што ча ка юц ца на валь нi цы, а мес-
ца мi i моц ныя лiў нi. Больш за тое, у дру гой па ло ве дня па паў днё-
вым ус хо дзе кра i ны мес ца мi праг на зу ец ца град. Пры на валь нi цах 
мес ца мi бу дзе шква лiс тае ўзмац нен не вет ру па ры ва мi да 15-20 м/с. 
Мак сi маль ная тэм пе ра ту ра па вет ра скла дзе плюс 23—29 гра ду саў, 
а ў паўд нё ва-ўсход нiх ра ё нах — да 34 цяп ла.

Ат мас фер ныя фран ты бу дуць гас па да рыць у нас i ў се ра ду, 
ад нак яны пач нуць ру хац ца да лей у паўд нё ва-ўсход нiм на прам ку. 
Уна чы на боль шай част цы тэ ры то рыi кра i ны i ўдзень пе ра важ на па 
паў днё вым ус хо дзе ча ка юц ца ка рот ка ча со выя даж джы i на валь-
нi цы. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе ад 13 да 19 цяп ла, а 
ўдзень уво гу ле паў сюд на ча ка ец ца плюс 30—34 гра ду сы. На да лей 
на двор' ем бу дзе кi ра ваць зо на вы со ка га ат мас фер на га цiс ку, якая 
сфар мi ра ва на ў ня ўстой лi вай па вет ра най ма се. Даж джы бу дуць 
пра хо дзiць мес ца мi. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы на чац вер скла-
дзе ад плюс 13—20 гра ду саў, удзень — плюс 23—29 гра ду саў, а 
па поўд нi кра i ны па вет ра пра грэ ец ца да 32 цяп ла.

Мяр ку ец ца, што ў пят нi цу i су бо ту па вет ра ныя ма сы пач нуць 
па сту паць да нас з бо ку Мiж зем на га мо ра, та му зноў пач не пры-
пя каць. Мi нi маль ная тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы бу дзе ва гац ца 
ад 14 да 20 цяп ла, а ўдзень праг на зу ец ца плюс 25—32 гра ду сы.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zviаzdа.bу
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СА МАЯ ПРЫ ГО ЖАЯСА МАЯ ПРЫ ГО ЖАЯ
Мiн чан ка ста ла «Мiс Бе ла русь-2016»

Сты хiяСты хiя  ��

— Гэ та бу дзе ця жэй, чым ад-
цiс нуц ца 100 ра зоў за хвi лi ну, бо 
бег чы прый дзец ца па воль на, — 
па пя рэ дзiў пе рад стар там спарт-
сме наў Дзмiт рый ЦI МАШ КОЎ, за-
сна валь нiк i ды рэк тар «Кры лаў 
анё лаў». Сам ён так са ма адо леў 
са мую доў гую дыс тан цыю ра зам 
з дач кой Лi ляй, якая, як i iн шыя 
дзе цi, што не мо гуць бег чы са ма-
стой на, усю ад лег ласць «пра бег-
ла» на спе цы яль най спар тыў най 
ка ляс цы, якую ру хаў баць ка.

На са мым пер шым 10-кi ла-
мет ро вым стар це (па ча так ве ла-
сцеж кi не да лё ка ад пер шай каль-
ца вой да ро гi ў ра ё не аква пар ка 
«Ле бя дзi ны") збi ра юц ца са мыя 
стой кiя ўдзель нi кi. Змi цер з сяб-
рам, на прык лад, пач нуць тут, а на 
2-кi ла мет ро вай дыс тан цыi да iх 

да лу чац ца сын Змiцера Мак сiм i 
дзе цi сяб роў: Фi ля, Сяр гей i Ягор. 
Усе хлоп цы зай ма юц ца спор там, 
так што адо лець два кi ла мет-
ры для iх не праб ле ма. Мi ле на 
i Лек сiя — сёст ры, якiя так са ма 
на цэ лi лi ся на 10 кi ла мет раў. Пад-
рых тоў чая ба за ў дзяў чат ма ец-
ца — яны ўдзель нi цы спар тыў на-
га ру ху Follow Minsk.

Яшчэ два да дат ко выя стар-
ты для да лу чэн ня да пра бе гу 
ар га нi за та ры за пла на ва лi ка ля 
га тэ ля «Ма ры ёт» (5 км да фi нi-
шу) i ка ля цэнт раль на га ўва хо-
ду ў парк Пе ра мо гi (700 мет раў 
да фi нi шу), так што вы браць 
ад рэ зак па сi лах мог кож ны.

Збi ра лi ся бе гу ны i цэ лы мi 
сем' я мi, пад бi ра ю чы дыс тан-

цыю пад уз рост. Ка ман да «Ва-
сiль кi», на прык лад, бег ла толь кi 
апош нiя 700 мет раў. Сям'я Ва-
сiль е вых — гэ та та та Анд рэй, 
ма ма Та ня, дзе цi Анд рэй, На-
сця i Ары на. Апош няй, да рэ чы, 
4,5 ме ся ца, так што фi нi ша ва ла 
яна на ру ках у та ты.

Фi нiш ную стуж ку не ча ка на, 
за доў га да з'яў лен ня асноў-
най ма сы ўдзель нi каў, па рваў 
хлоп чык Цi ма фей, якi да лу чыў-
ся да бе гу ноў на дыс тан цыi ў 2 
км. «Па куль iн шыя бег лi ў звы-
чай ным тэм пе, я па ско рыў ся, 
вы рваў ся на пе рад i хут ка быў 
пе рад да рос лы мi», — ка жа ён, 
вы шук ва ю чы ва чы ма та ту Яў ге-
на, якi адо леў 10 кi ла мет раў.

Кож ны, хто да сяг нуў фi нi шу, 
атры маў сiм ва лiч ны ме даль за 

ўдзел у пра бе гу. Ка ман дам-
сем' ям да ста лi ся яшчэ i ўзна га-
ро ды ў на мi на цы ях «Ся мей ная 
эс та фе та» i «Мой та та са мы 
моц ны». Са мы мi «ме да лё вы мi» 
ста лi сем'i Студ не вых, Вiр скiх i 
Тры ко заў.

— Усе ў жыц цi бя руць ад-
ноль ка вы старт, толь кi фi нiш ва 
ўсiх роз ны. А ў сён няш нiм ме-
ра пры ем стве мы зра бi лi на ад-
ва рот: удзель нi кi стар та ва лi з 
роз ных участ каў, а да бег лi ўсе 
ра зам, — рэ зю ма ваў Дзмiт рый 
Цi маш коў пас ля ўзна га ро джан-
ня i пе рад вы на сам тор таў.

Больш здымкаў глядзіце 
на сайце zviazda.by.

Iры на СI ДА РОК. 
sidаrоk@zviаzdа.bу
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За лье, за дзьме i пры пя чэ
На пра ця гу тыд ня дзён ная тэм пе ра ту ра па вет ра бу дзе да хо дзiць да плюс 30—34 гра ду саў

10 КI ЛА МЕТ РАЎ 10 КI ЛА МЕТ РАЎ 
РА ЗАМ!РА ЗАМ!

Мiж на род ны дзень баць кi ад зна ча ец ца ў трэ цюю ня дзе лю 
чэр ве ня ў 52 кра i нах све ту. Бе ла рус кiм та там так са ма на-
га да лi пра iх ста тус пад час роз ных ме ра пры ем стваў, што 
прай шлi ў Мiн ску. Са мыя вы нос лi выя i заў зя тыя апы ну лi ся 
на стар це 10-кi ла мет ро ва га пра бе гу «Баць кi i дзе цi». Яго 
ар га нi за та ры — пер шая iн клю зiў ная спар тыў ная ка ман да 
ў Бе ла ру сi «Кры лы анё лаў» (удзель нi кi якой — дзе цi з 
аб ме жа ва ны мi маг чы мас ця мi (анё лы) i зда ро выя да рос-
лыя — кры лы ка ман ды) i «Бе ла рус кая аса цы я цыя да па мо гi 
дзе цям-iн ва лi дам i ма ла дым iн ва лi дам.

Пачатак 10-кіламетровай дыстанцыі.

Баць кi i дзе цiБаць кi i дзе цi  ��

Фi наль нае шоу Х На цы я наль на га кон кур су пры га жос цi 
«Мiс Бе ла русь-2016», ар га нi за та рам яко га па тра ды цыi вы-
сту пiў тэ ле ка нал АНТ, прай шло ў ня дзе лю ў ста лiч ным Па-
ла цы спор ту. 26 прэ тэн дэн так на зван не са май пры го жай 
бе ла рус кi ме лi маг чы масць па ка заць сваю пры га жосць i 
ўмен не тры маць ся бе, пра дэ ман стра ваў шы iх пад час не-
каль кiх дэ фi ле. Ка ро на i ты тул да ста лi ся мiн чан цы Па лi не 
Ба ра да чо вай.
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